## 《深视新闻》 | 2020 全国两会前奏 万捷委员:

## 用创新推动文物保护数字化

文 / 记者 唐萍



受疫情影响推迟召开的 2020 年全国两会,即将拉开大幕。 今年,全国政协委员、雅昌(文化)集团董事长万捷作位代表 委员出席全国两会,就"推动健全文化保护机制,促进生态环 境保护建设"提报相关提案。5 月 20 日,全国两会开始前,《深 视新闻》采访报道全国政协委员、雅昌(文化)集团董事长万捷。

今年在疫情的特殊背景下, "线上+线下"模式, 加速了 传统博物馆与新技术的融合, 这引起了全国政协委员、深圳雅 昌文化集团董事长万捷的持续关注, 他表示将继续推动博物馆 数字化标准的建设,来推动文物数字化保护。

万捷表示,这一年来,文物数字化的进程很快,国家给予 了政策、资金、技术等多方面支持,今年万捷还将加大提案力度, 推动解决各部门在实现文物数字化中存在的问题。

万捷委员: "加快(文物保护)数字化进程,是对文物保护非常重要的一环,首先数字化以后,才能建立各种保护的体系系统,才能够做到心中有数。"

文物数字化离不开科技与创新,1985年,万捷毕业以后就来到深圳,亲历深圳改革开放的浪潮后,对于深圳的创新基因,万捷感受颇深。

万捷委员: "第一呢,深圳本身的深圳文化,已经变成了一个创新的文化;第二呢,深圳对于创新的形式,只有在深圳我们才有这样的机会,胸怀深圳,放眼全国,到全世界。"

中央支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见明确,支持深圳大力发展数字文化产业和创意文化产业,加强粤港澳数字创意产业合作,万捷建议:要统一建立粤港澳大湾区的文物数据管理平台,这对促进文化的保护和发展,具有重要作用。

万捷委员: "粤港澳大湾区文物(数据)平台的建立,是 非常重要的,因为粤港澳大湾区科技力量非常强,经济实力也 很强,这对整个国家推动文物数字化有示范作用。"